
 

Bericht aus der Gemeinderatssitzung vom  

29. April 2025 

         

 

Einwohnerfragestunde 

 

Der Gemeinderat und die anwesende Bürgerschaft gedachten Herrn Edwin 

Schulz, der am 21.03.2025 im Alter von 94 Jahren verstarb. Edwin Schulz 

war von 1975 bis 1994 Gemeinderat und war maßgeblich am Bau der 

Turn- und Festhalle und vielen weiteren Projekte beteiligt.  

 

Mitteilungen und Bekanntgaben aus der nichtöffentlichen Sitzung 

a) Bauvorhaben Ulrich-Gminder-Weg: Der Gemeinderat verzichtet auf das 

vom Landratsamt Esslingen erteilte sein Anhörungsrecht vor Erteilung 

der Baugenehmigung für ein Mehrfamilienhaus mit Tiefgarage. 

Brezelmarkt: Frau BM Mittnacht dankt nochmals allen Beteiligten für 

ihre ehrenamtliche Tätigkeit. 

b) Am 15.04.2025 jährte sich der Bau des Sportplatzes zum 40. Mal. 

Aufgrund des Brezelmarktes und Ostern, wurde beschlossen die 

Feierlichkeiten in die Sommermonate zu verschieben. Ein Fest ist in 

Planung. 

c) Baumfällarbeiten auf Flurstück 550: Die Standfestigkeit einer Pappel 

auf dem Flurstück 550 war gefährdet. Ein Sachverständiger prüfte den 

Baum und kam zu dem Schluss, dass der Baum gefällt werden muss. 

Die Fällung wurde mit dem Landratsamt abgestimmt und am 

25.04.2025 durchgeführt. Die Nachpflanzung wird ebenfalls mit dem 

Landratsamt abgestimmt. Bürgermeister Mittnacht bedankt sich bei 

den Bürgerinnen und Bürgern für ihr Verständnis. 

 

Bau der neuen Aussegnungshalle 

a) Vergabe der Fliesenarbeiten: Der Gemeinderat beschloss mit einer 

Enthaltung die Firma Riehle GmbH aus Nürtingen für die 

Fliesenarbeiten zu beauftragen. 



b) Vergabe der Schreinerarbeiten: Der Gemeinderat beschloss mit einer 

Enthaltung die KA Möbel aus Walddorfhäslach für die Schreinerarbeiten 

zu beauftragen.  

 

Wasserversorgung Altenriet 

Die Gemeinde Altenriet gehört, was ihre Wasserversorgung angeht, dem 

Zweckverband Wasserversorgung Ammertal-Schönbuchgruppe – kurz AGS 

- an. Zur Sicherstellung der Trink- und Löschwasserversorgung in Altenriet 

plant die ASG einen Neubau der Fallleitung vom Wasserturm in Häslach 

nach Altenriet und Schlaitdorf. Herr Göttsche, Geschäftsführer der ASG, 

war in der Sitzung am 29. April anwesend, um den Betriebsbericht des 

Zweckverbands 2023/2024 sowie das Bauprojekt und seinen konkreten 

Zeitplan vorzustellen. Geplant ist in der Folge eine Informationsveranstalt-

ung speziell für die Bewirtschafter und Grundstückseigentümer im 

Bürgersaal des Rathauses Altenriet. Ziel ist es, die der für Altenriet 

infrastrukturell bedeutenden Maßnahme Ende nächstes Jahres fertig zu 

sein.  

 

Benutzungsordnung und Kindergartenbeiträge für das 

Kindergartenjahr 2025/2026 

 

Der Gemeinderat hat für das Kindergartenjahr 2025/2026 die Benutzungs-

ordnung des Kindergartens mit den folgenden Änderungen beschlossen: 

Es gibt wieder die Möglichkeit, Kindern in enger Abstimmung zwischen 

Eltern, Einrichtungsleitung und Kooperationsfachkraft der Schule ein 

weiteres Kindergartenjahr in der jeweiligen Einrichtung zu ermöglichen. 

Die Kindergartenplätze in den Ü3 Gruppen werden vorrangig an altenrieter 

Kinder vergeben. Falls freie Plätze vorhanden sind, können diese an 

auswärtige Familien vergeben werden. Außerdem stimmte der 

Gemeinderat für eine Erhöhung der Kindergartenbeiträge. 

Zudem wurde beschlossen, dass die Anmeldung für die Krippe künftig nur 

noch für fünf Tage möglich ist. Zwei Familien können sich jedoch einen 

Platz teilen. Kinder, die bereits in der Krippe angemeldet sind, genießen 

Bestandsschutz. 



Vorberatung Verbandsversammlung am 14.05.2025 

Der Gemeinderat beauftragt seine Vertreter, bei der Versammlung des 

Gemeindeverwaltungsverbands am 14. Mai 2025, dem Haushaltsplan, der 

Haushaltssatzung sowie der Änderung des Flächennutzungsplans (FNP) 

der Gemeinde Neckartenzlingen zuzustimmen. 

 

Spendenannahme 

Der Gemeinderat stimmte der Annahme zweier Spenden zu. 

 

Mündliche Anfragen und Mitteilungen 

Es wurde darum gebeten, den Brunnen in der Friedhofstraße zu reparieren 

und wieder in Betrieb zu nehmen. In diesem Zusammenhang wurde 

angeregt, auch die anderen Brunnen in Altenriet wieder zu aktivieren. 


